



市区专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心

联合主办

有趣的小“贝币”

市建设路小学 四(3)班 张益天

结束了一天的学习之后,我开始重操旧业,研究起我的爱好——摆弄古钱币。

我静静地坐在书桌前,拿起收藏的一个古钱币认真地研究起来。这时,爸爸突然从客厅走过来说:“儿子,我要给你一个惊喜。”我瞬间打起了精神。爸爸神秘地在我面前慢慢伸出手掌,我的视线瞬间被爸爸手掌中的东西给吸引住了,这不就是我很早就想拥有的贝币吗?我又使劲揉了揉眼睛,生怕看错,再次确定以后,激动得一蹦三尺高。

这小小的贝币有种似曾相识的感觉。我好像在哪里见过它,于是我便迅速翻阅起我的《中国古钱币大全》这本书。我要在书的海洋寻觅它的足迹,经过我认真地阅读,我对它有了新的认识。原来它是人类最早的货币,先秦时期人们为了商品买卖,

就用海贝来充当货币,贝币是当时最常见的一种货币,背面被人为地磨平,或在中间钻一个小孔,小巧玲珑,便于携带,它的学名叫“货贝”,由于是天然的贝壳人为加工,所以颜色各有不同,材质和样式更是不计其数。

看着这枚精致的小贝币,我决心要给它做一个属于它自己的“家”,于是我找来一个废弃的小铁盒,又找到一些棉花,把棉花均匀地铺在盒子里,并用小工具按照贝币的形状压出一个大小合适的凹坑,一个即简单实用又美观大方的收纳盒就做好了,我把贝币慢慢地放了进去,它终于有了自己的“家”。

我爱历史,更热爱古钱币,古钱币让我更全面地了解历史,历史让我的知识面得到了扩充和增长。希望大家也能找到属于自己的“小贝币”吧!

(辅导老师 尹渊渊)

连词成文征集令

亲爱的小记者,你能运用下面提供的词语写出一段通顺的话吗?张开你想象的翅膀,一展聪明才智吧!

要求用上全部词语,字数不限。征集对象:一、二年级小记者。作品发送至小记者投稿邮箱:xcsqxjz@163.com

第351期词语:

运动 汗水 喜悦

连词成文

战争粮食田地

市南关村小学 二(2)班 李彦彤

这次的新冠疫情,让人类和病毒打了一场没有硝烟的战争。妈妈担心疫情严重时出门买不到粮食,就在我家的后园里开了一块田地。

(辅导老师 罗丹)

市文化街小学 二(3)班 谢佳熙

战争年代,田地里产的粮食很少,那时人们都吃不饱,只能挖树根,吃树皮、树叶。我们要感谢袁隆平爷爷研究出了杂交水稻,让全国人民都能吃饱饭,实现他的禾下乘凉梦。

(辅导老师 金祎)

市光明路小学 一(8)班 宋青芮

在战争时期,田地的粮食是非常稀缺的,所以我们要珍惜粮食。

(辅导老师 郭慧敏)

市八一路小学 一(1)班 郜锦帆

妈妈告诉我,我们生活在一个和平的国家。爸爸告诉我,这个世界上,还有一些和我年龄一样大的小朋友生活在战争中。我很担心他们,他们田地里的粮食是否足够?他们能不能和我一样坐在教室里上课?

(辅导老师 全飞)

市古槐街小学 二(1)班 康梓赫

在战争年代,战士们保家为国,艰苦打仗,没有粮食,就要到田地里挖野菜、草根吃。他们这种伟大的精神,值得我们学习。

(辅导老师 许沛杰)

市许州路小学 一(4)班 范芮澄

乌克兰的田地大多数是粮食产量较高的黑土地,占全世界黑土地面积的四分之一,被称为欧洲的粮仓。2022年2月24日,俄乌战争爆发,这导致全球粮食供应紧张,粮食价格可能会继续上涨。

(辅导老师 蔡青)

东城区实验学校 一(1)班 昝宜佳

战争年代,田地荒芜,很多人流离失所,没有粮食吃。如今我们生活在幸福的时代,田地里一片生机,人民安居乐业,我们要珍惜现在所拥有的一切!

(辅导老师 姚怡彤)

樱花树下的约定

市示范区实验学校 七(8)班 尚焱灵

一缕春风拨弄着我的头发,我笑了,浅浅的酒窝与这春风相映衬,我呆呆地望向曾经陪我经历一切的樱花树,粉红色的它,再一次打开我记忆的大门。

“起床了,起床了!”熟悉的声音在我耳边响起,我猛地睁开双眼,大声喊着:“来了!”随即迅速拿起一旁的手表,提上鞋子夺门而出。

“等等我!”我几乎用尽全身力气去追他,他停了下来,“真的要走?”我问道。他等了一会儿,意味深长地点了点头,随即叹了口气。看得出,他也没办法。

我小心翼翼地拿出手表,那上面有我们的照片,他接了过去,然后背对着我,再转过来,袖子湿了。

我明白,他也明白,这也许是我们最后见面了。“走吧,再去樱花树那儿转一圈?”他哽咽地说,我没有回答,径直走向那儿,他也没说话,只跟着我走。

两个人就这样在樱花树下转了一下午,一句话没说,一件事没做,却又好像说了一下午,玩了一下午。

“嘀——”一阵刺耳的鸣笛声刺入我的心尖,时间到了!他拉着我的手,“咱们以后就在这再相见?”他央求着说,我点了点头,他走了,我蹲在树下,埋着头坐了一会儿,没有哭,但那一阵阵风好像诉说着我的愁苦,像是我的知己。

我们的友情虽不及李白和汪伦那样比桃花潭水还深,但也算得上是世间最美好的友情了吧。

今天就到了赴约的日子了,我的内心无比的激动,幻想着我们曾经的种种,我迫不及待地打好领带就出发了。

这时,哥哥抱着一个篮球找我说:“走,去玩儿吧!”我回绝了哥哥,并解释说:“我今天要去赴约了。”“赴什么约呀,这么多年了,即便他还记得你,也肯定不会来了!”哥哥这一句话深深地扎进我的心里。“真的不来了吗?”我小声嘀咕着。我被说动心了,但,这样真的好吗?我还是决定去看一看。

樱花的香味把我给唤醒,我站在树下,贪婪地看着樱花,这时一个男孩映入我的眼帘,手上还戴着一块表,表上还有两个小孩的照片……

这也许就是樱花树下最美的约定吧!

(辅导老师 杨凤菊)

春江水暖



东城区实验学校 一(6)班 时梦泽

(辅导老师 赵钰炜)

神奇的磁力片

许昌实验小学 二(11)班 连梓翔

我家有很多玩具,但我最喜爱的要数神奇的磁力片。

我的磁力片五颜六色,有红色、橙色、黄色、紫色、绿色……五彩斑斓。磁力片不仅颜色多,形状也各式各样,有平行四边形、圆形、梯形、正方形、三角形、五边形、六边形……形态各异。

我的磁力片有种神奇的力量,他拥有强大的磁力,不管是什么物体,只要你想好图案,把图案以平面形式展开放在地上,再用三角形、正方形、圆

形等各式各样的磁力片组合成这个图案,然后小心翼翼地一提、一拉、再一扣,你想要的物体就成型了!我的磁力片像一位魔法师,你想要什么,它就能给你“变”出什么。

每天放学回家,我把作业做完后,就欢天喜地地和这位“朋友”一起“玩”。我非常喜欢我的神奇“魔法师”朋友!

(辅导老师 胡士晓)

我的奇思妙想

市南海街小学 四(1)班 宋煜哲

我很想发明一种动物语言机。这样,世界上的任何动物都能与我沟通。

这个动物语言机有两个部分组成,一个耳机和一只手表。手表上有一个按钮,对准一只动物按下它,机器将会射出一道蓝光,击中指定的动物,你就可以通过耳机听到那个动物的叫声,并且系统将自动翻译成普通话。

动物语言机不仅仅能听到动物叫声的意思,还能与动物对话,向动物发

号施令。如果我真的有动物语言机,我会第一时间把我的小仓鼠布丁放出来玩。

动物语言机不仅能与动物对话和发号施令,还能和不同国家的人对话呢!毕竟人也是高级动物呀!

虽然现在我们的科技水平还达不到这种地步,但是我相信迟早有一天,我们将会拥有动物语言机。

(辅导老师 陈蓓)